

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年7月23日

乙巳年六月二十九

星期三

第19351期 今日8版

打头阵 勇争先  
走在前 作示范

上半年我市社会消费品零售总额增速全省第一  
消费稳中向好 潜力持续释放

本报讯（记者 曾浩然）近日，记者从市商务局获悉，今年上半年，全市实现社会消费品零售总额1447.7亿元，同比增长7.1%，增速位列全省第一。

消费是经济增长的持久动力，在国民经济循环中处于基础性地位。今年以来，我市紧紧围绕国家和省提振消费工作部署，按照全省“苏新消费”活动安排，坚持全链条、多业态、跨部门、线上线下融合，打造融合共生消费生态，持续激发消费“主引擎”活力。

政策资金双驱动，真金白银激活市场。自2023年起，我市连续三年安排两轮次跨年年度消费促进专项资金，累计规模达2.3亿元。2024年，市级层面统筹发放全市域政府消费券1.1亿元，吸引超过3200家商户参与，抢券人次达170万，带动消费超18.9亿元。今年，市商务部门进一步优化领券核销流程，丰富消费券种类，协同多部门发放新春、电动自行车、文旅、住房、家政、体育、银发等消费券超5000万元。

场景活动齐创新，特色矩阵点燃热情。我市40个市级特色夜市街区、4个省级夜间消费集聚区，聚焦“夜市、夜食、夜展、夜秀、夜节、夜宿”六大主题，不断丰富夜间消费供给；举办双品网购节，积极构建“AI+消费”、直播电商、即时电商等多样化线上消费新场景；引导雅乐家、悦家超市等本土商超对标“胖东来”模式进行改造升级，为消费市场注入新活力。连续五年打造的“515盐城消费季”品牌活动，结合“春绿盐城、夏嗨盐城、秋韵盐城、冬暖盐城”四季主题，形成波浪式推进、持续性升温的消费热潮。

“消费+”融合联动，释放多元业态活力。深入开展“苏超联赛+乐购515”消费季活动，造浓体育新消费氛围，有效推动赛事流量转化为消费增量。初步监测显示，6月28日盐城队主场对战镇江队比赛期间，18家商业综合体客流量环比增长30%，营业额环比增长20%。更广泛的“消费+”联动成效显著：“人才+”提供青年人才联谊潮购一站式服务；“文旅+”促成商贸与文博机构联名艺术展览；“农业+”通过评选地标名宴、名店，提升餐饮业发展水平；“服务+”全省首发家政、银发等服务消费券，取得良好市场反响。

## 南尖村的幸福蝶变

□吉光 孙译林 记者 陈婷

村头的大南路7月初刚完成翻新，昔日坑洼颠簸的路面变得平坦顺畅；不远处，长滩、东庄两座新建的排灌闸站正开闸送水，清水顺渠漫过田埂，淌进连片稻田；年初通车的陆港桥上车来人往，桥旁市住建局捐赠的350株苗木错落有致，生机盎然……如今的滨海县正红镇南尖村，已是另一番模样。

这一切，都从市委明确南尖村为市住建局“干部联村、一村一策”促进乡村振兴挂钩村开始。南尖村三面紧邻射阳河，位置偏。“路难走、水难灌，村容村貌乱糟糟，老百姓意见大，工作推进难。”村党总支书记胡长文还记得刚来时的无奈。

（下转2版）

今日导读

司法部、住房城乡建设部负责人就《住房租赁条例》答记者问

>>>详见3版

上半年全国城镇新增就业695万人  
下一步从五方面稳就业

>>>详见8版



## 市九届人大常委会第三十次会议召开 决定任命严汉平为盐城市副市长、代理市长职务

本报讯（记者 吕正龙 赵伟伟）7月22日，市九届人大常委会第三十次会议召开。会议决定任命严汉平为盐城市人民政府副市长职务。市人大常委会主任、党组书记王荣主持会议。

会议表决通过本次会议议程（草案）和日程（草案），听取关于提请任命严汉平同志职务的议案，审议市人大常委主任会议关于提请严汉平同志代理盐城市人民政府市长职务议案。严汉平作任前发言。

会议决定接受张明康辞去盐城市人民政府市长职务的请求，并报市人民代表大会备案。

在市人大常委会组成人员监誓下，

严汉平进行了宪法宣誓。

严汉平在作任前发言时表示，从革命圣地延安到革命老区盐城，能够为这座英雄而光荣的城市和800万老区人民服务，深感责任重大、使命光荣。我将在市委坚强领导和市人大监督支持下，坚持一张蓝图绘到底，奋力把中国式现代化盐城新实践不断推向前进。坚持把讲政治作为立身之本，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，自觉把党的领导贯穿到政府工作各方面全过程，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持

把谋发展作为第一要务，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢扭住高质量发展首要任务，聚焦“富强美高”总目标，深入推进“四个三”工作布局，因地制宜培育发展新质生产力，坚持生态优先、绿色发展理念，接续推动高质量发展取得新突破。坚持把惠民生作为价值追求，牢记习近平总书记“江山就是人民、人民就是江山”谆谆嘱托，用心用情解决好群众“急难愁盼”，坚持高质量发展和高水平安全良性互动，持续提升人民群众生活品质。坚持把优环境作为长远之策，加强法治政府建设，持续深化“高效办成一件事”改革，推动各项惠企助企政策可感可及，持之以恒打造一流营商环境。坚持把严律己作为从政之基，发扬“不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利”精神，抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，扎实推进节约型机关建设，始终绷紧廉洁自律这根弦，永葆忠诚干净担当政治本色，奋力创造更多无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的过硬实绩。

市委常委、常务副市长费坚提请有关人事任职议案。市人大常委会副主任、党组成员顾云岭，市人大常委会副主任徐华明、刘光球，秘书长王亚出席。市中级人民法院院长李江蓉等列席。

## 盐城市人大常委会人事任命决定

2025年7月22日盐城市第九届人大常委会第三十次会议通过：  
决定任命严汉平同志为盐城市人民政府副市长。

盐城市人大常委会  
关于接受张明康同志辞职请求的决定  
(2025年7月22日盐城市第九届人大常委会第三十次会议通过)

盐城市第九届人大常委会第三十次会议决定，接受张明康同志辞去盐城市人民政府市长职务的请求，并报下一次人代会备案。

盐城市人大常委会  
关于严汉平同志代理盐城市人民政府市长职务的决定  
(2025年7月22日盐城市第九届人大常委会第三十次会议通过)

盐城市第九届人大常委会第三十次会议决定，严汉平同志代理盐城市人民政府市长职务。

## 市九届人大常委会第五十五次会议召开

本报讯（记者 赵伟伟）7月22日，市九届人大常委会第五十五次会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组成员顾云岭，副主任徐华明、刘光球，秘书长王亚出席。

会议认真学习了习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神。会议讨论了市九届人大常委会第三十次会议议程（草案）和日程安排（草案）、关于检查《盐城市文明行为促进条例》实施情况的方案，听取了市人大常委会领导和相关委室关于重点督办代表建议情况的汇报、市政府关于全市友城建设情况的汇报，审定了市九届人大常委会第二十九次会议有关

审议意见。会议讨论了人事任免事项，决定提请市九届人大常委会第三十次会议审议。

会议指出，要提高政治站位，自觉把人大工作放到党和国家事业发展的大局中思考谋划和推进；聚焦中心大局，积极主动作为，依法履职尽责；加强自身建设，深化上下联动，凝聚推动高质量发展强大合力。要坚持问题导向，改进执法检查方式方法，强化跟踪监督，提高检查工作效率，确保执法检查取得实效。要深入贯彻习近平总书记关于国际友城工作的重要指示精神，健全友城工作机制，优化友城结构，深化务实合作，加强对外宣传，积极助推我市高水平对外开放。

## 全市社会工作年中推进会召开

本报讯（记者 殷俊杰）7月22日，全市社会工作年中推进会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神，认真落实党中央和省委最新要求，总结上半年工作，部署下半年任务，推动全市社会工作高质量发展。市委副书记吴昊出席并讲话。

会议肯定今年以来全市社会工作取得的阶段性成效。会议指出，当前是全年抓落实、抓推进、抓突破的关键期，要进一步认识社会工作的地位作用、重点工作任务和风险挑战，立足职能职责，细化具

体举措，注重把各方参与社会治理的积极性调动起来，把社会工作的资源力量整合起来，不断提高社会治理和社会工作的整体效能。

会议强调，新兴领域党的建设要有新突破，进一步健全党的组织体系，着力强化政治引领和服务管理，新经济组织党建突出引领发展，新社会组织党建突出规范管理，新就业群体党建突出解决急难愁盼问题。党建引领基层治理要有新成效，因地制宜加强“一小区一支部一阵地”建设，稳步推进村（社区）“两委”集中换届，

（下转2版）

## 东兴高速公路东台段主线贯通



7月22日下午3点30分，在东兴高速公路东台段杨家舍中桥施工现场，随着最后一块空心板梁稳稳落地，主线最后一座桥的梁体完成架设，全长24.6公里的东台段主线实现贯通。东兴高速公路东台段是江苏省“十五射六纵十横”高速路网的重要联络线，概算投资47.65亿元。目前，项目软基处理、路基土石方、小型构造物、桥梁桩基和下部结构砼、上部现浇砼全部完成，累计完成投资28.74亿元，占总投资的60%。

顾枫 记者 周晨阳 摄

今日导读

司法部、住房城乡建设部负责人就《住房租赁条例》答记者问

>>>详见3版

上半年全国城镇新增就业695万人  
下一步从五方面稳就业

>>>详见8版